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En la ciudad de Santo Domingo, s¡endo las 08H00, del jueves 12 de noviembre
de 2020, con la asistencia de los señores Miembros del Directorio de la Empresa
Pública Municipal Registro de la Propiedad Santo Domingo: Lic. Francisco
Calazacón, Concejal del Cantón; Arq. Alicia Mestanza Cadena, Directora de
Planificación y Proyectos; lng. Patricia Recalde Martínez, Directora de Avalúos y
Catastros; Dr. Cam¡lo Tones Cevallos, Secretario General; y, el lng. Wilson
Erazo Argot¡, Alcalde del Cantón y Presidente del Directorio, declara instalada la
Sesión Ordinaria, convocada para esta fecha.

PRESIDENTE. Buenos días señores m¡embros del D¡rectorio de la Empresa
Pública Municipal Registro de la Propiedad del cantón Santo Domingo. Señor
Secretario sírvase constatar el quórum, por favor.

SECRETARIO. Buenos días señor Presidente y
¡n¡cia la constatación del quorum:

1. Lic. Francisco Calazacón

2. Arq. Alicia Mestanza Cadena

3. lng. Patr¡c¡a Recalde Martínez

4. Dr. Camilo Tones Cevallos

5. lng. Wilson Erazo Argoti

Miembros del Directorio, se

(presente)

(presente)

(presente)

(presente)

(presente)
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Señor Presidente, se encuentran presentes cinco miembros que forman parte el

Directorio por lo que existe el quórum reglamentario, para dar inicio con esta
Sesión Ordinaria.

PRESIDENTE. Al haber el quórum reglamentario, se instala la Sesión. Señor
Secretar¡o sirvase dar lectura a la Convocatoria y los puntos establecidos en el

Orden del Día para esta Sesión Ordinaria.

SECRETARIO. En m¡ cal¡dad de Presidente del Directorio de la Empresa Pública
Municipal Registro de la Propiedad del Cantón de Santo Domingo y Máxima

Autor¡dad Ejecutiva del Cantón, en apego a lo establecido en los artículos 14 y
"15 de la Ordenanza de Creación de la Empresa, convoco a Usted a la SESIÓN
ORDINARIA DEL DIRECTORIO DE LA Ei'IPRESA PÚBLICA i'UNICIPAL
REGISTRO DE LA PROPIEDAD SANTO DOIIIINGO, que se realizará en la Sala
de Reuniones de la Alcaldía, el día jueves 12 de noviembre de 2020, a las

08H00 con la finalidad de tratar el siguiente Orden del Día.

I. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ACTA N. 12 CORRESPONDIENTE
A LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020.

2. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ACTA N' 13 CORRESPONDIENTE
A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL 01 DE OCTUBRE DE
2020.
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3. CONOCIMIENTO DE LAS RESOLUCIONES N' EPMRP.SD.2O2O-042-A Y

EPMRP-SD-2020-049-A, QUE CONTIENEN LA SEXTA Y SEPTIMA
REFORMA PRESUPUESTARIA AL EJERCICIO ECONÓMICO

FINANGIERO DEL AÑO 2020.

4. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ORGANIGRAMA ESTRUCTURAL
DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD
DEL CANTÓN SANTO DOMINGO.

5. CONOCIMIENTO DEL PLAN OPEMTIVO ANUAL 2021 DE LA EMPRESA
PÚBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN
SANTO DOMINGO.

6. CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DE LA PROFORMA
PRESUPUESTARIA 2021 DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL
REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN SANTO DOMINGO.

7. VARIOS

PRESIOENTE. Señores Miembros del Directorio está en consideración el Orden
del Día. ¿Hay alguna observac¡ón? Tiene la palabra el Lic. Francisco Calazacón.

lutlEtlBRo OEL DIRECTORIO LlC. FRANCISCO CALAZACÓN. Señor Presi-
dente y Señores Miembros del Directorio, compañeros funcionarios de la Empre-
sa Pública Municipal Registro de la Propiedad del Cantón Santo Domingo. Mo-
ciono oue este Directorio apruebe el Orden del Día como tal como se ha olan-
teado en la Convocatoria para esta Sesión Ordinaria.

Hasta ahí la moción Señor Presidente.

PRESIDENTE. Señores miembros del Directorio, existe una moción presentada

debidamente apoyada por el Dr. Camilo Tones, señor Secretario sírvase tomar
Votación Ordinaria.

SECRETARIO. Señores M¡embros del Directorio, hay una moc¡ón presentada,

debidamente apoyada, se procede a consignar su voto; por favor, qu¡enes estén

de acuerdo, sírvanse levantar la mano. Constatada la votación, por unanimidad,
se aprueba el Orden del Día.

RESOLUCIÓN: EPMRP-SD.WEA-SO-OI4-2020 -11.12.01, EL DIRECTORIO DE

LA EilIPRESA PÚBLICA TIIUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL
CANTÓN SANTO DOiltINGO, RESUELVE: A TRAVÉS DE VOTACIÓN
ORDINARIA, POR UNANITIDAD, APROBAR EL ORDEN DEL D¡A PARA
ESTA SESIóN ORDINARIA, TAL COIUO SE HA PLANTEADO EN LA
coNvocAToRtA.

PRESIDENTE. Señores M¡embros del Directorio, debo asistir a la reunión con la

Comitiva de Las Delicias. En mi calidad de Presidente del Directorio, delego al

Lic. Francisco Calazac'n, Concejal del Cantón, como Presidente encargado para
a
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que d¡r¡ja y continúe con la Sesión Ordinaria de este día y siga trabajando por su
cantón. Muchas gracias.

PRESIOENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Directorio, cont¡nuamos
con la Sesión prev¡amente instalada por el Presidente Titular. Señor Secretario,
por favor, proceda a dar lectura al primer punto del Orden del Día.

I. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ACTA N" 12 CORRESPONDIENTE
A LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL 30 DE SEPTIEMBRE DE.2O2O.

PRESIDENTE ENCARGADO. Compañeros M¡embros del Directorio está en
consideración el Acta N'012 correspond¡ente a la Sesión Ordinaria del 30 de
septiembre de 2020. El Dr. Camilo Tones tiene la palabra.

lúlEirBRO DEL DIRECTORIO DR. CAtllLO TORRES. Señor Pres¡dente
Encargado, Señores miembros del Director¡o, Señores funcionarios. Mociono
oue este Directorio aoruebe el Acta N' 12. correspond¡ente a la Ses¡ón
Ordinaria. celebrada el 30 de septiembre de 2020.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Directorio existe una
moción presentada, apoyada por la lng. Patricia Recalde, señor Secretario
sírvase tomar Votación Ordinaria.

SECRETARIO. Señor Presidente y Miembros del Directorio, hay una moción
presentada, debidamente apoyada, se procede a tomar votación Ordinaria; por

favor, quienes estén de acuerdo, sírvanse levantar la mano. Constatada la

votación, por unanimidad, se aprueba el Acta N' 012 de la Sesión Ordinaria del
30 de septiembre de 2O2O.

RESOLUCIÓN: EPÍYIRP.SD.WEA.SO.OI4-2020 -11 -1242, EL D¡RECTORIO DE

LA EÍUIPRESA PÚBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL

CANTÓN SANTO DOMINGO, RESUELVE: A TRAVÉS DE VOTACIÓN
ORDINARIA, POR UNANIIT'IDAD, APROBAR EL ACTA N' 012
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL 30 DE SEPTIETIBRE

DE 2020.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señor Secretario, tenga la gentileza de dar lectura

al segundo punto del Orden del Día.

2. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ACTA N" 13 CORRESPONDIENTE
A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL 01 DE OCTUBRE DE

2020.

PRESIDENTE ENCARGADO. Compañeros Miembros del Directorio, se ha

escuchado el segundo punto del Orden del Día. Tiene la palabra la Arq. Alicia
Mestanza.

itlEitBRO DEL DIRECTORIO ARQ. ALICIA TESTANZA: Buenos días Señores
Miembros del Directorio, Señor Gerente, Señor Presidente Encargado.
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Revisando el acta que nos han adjuntado en los correos electrón¡cos; y' en vista

de que refleja cada uno de nuestros pronunc¡amientos; elevo moción Señor

Pres¡dente Encargado de que se aoruebe el Acta N'012 correspondiente a la
Sesión Extraordinaria celebrada el 0'! de octubre de 2020.

PRESIDENTE ENCARGADO. Existe una moción presentada por la Arq. Al¡cia

Mestanza, apoyada por la lng. Patricia Recalde. Señor Secretario, tenga la

gentileza de tomar votación Ordinaria.

SECRETARIO. Señores miembros del Directorio, ex¡ste una moción presentada,

debidamente apoyada, por favor quienes estén de acuerdo, sírvanse levantar la

mano. Constatada la votac¡ón, por unanimidad, se aprueba el Acta N'013 de la

Ses¡ón Extraordinaria del 0"1 de octubre de 2020.

RESOLUCIÓN: EPTIRP§D.WEA§O.01¡I.2O2O -11 -1243, EL DIRECTORIO DE

LA EMPRESA PÚBLICA t$UNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD OEL

CANTÓN SANTO DOñIINGO, RESUELVE: A TRAVÉS DE VOTACIÓN
ORDINARIA, POR UNANIISIDAD, APROBAR EL ACTA N' 013

CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL OI DE

OCTUBRE DE2O2O,

PRESIDENTE ENCARGADO. Ha habido votación unánime, por lo tanto, se

aprueba el segundo punto del Orden del Día de la presente Sesión. Señor
Secretario, tenga la gentileza de dar lectura al tercer punto del Orden del Día.

3. CONOCIMIENTO DE LAS RESOLUCIONES N' EPMRP-SD-2020.042.4 Y

EPMRP-SD.2O2O-049.A, QUE CONTIENEN LA SEXTA Y SÉPIMA
REFORMA PRESUPUESTARIA AL EJERCICIO ECONÓMICO
FINANCIERO DEL AÑO 2020.

PRESIDENTE ENCARGAOO. Señores Miembros del Direc{orio, está en
consideración el tercer punto del Orden del Día. ¿Alguien tiene alguna
inquietud? Tiene la palabra el Dr. Camilo Tones.

fúlEfúBRO DEL DIRECTORIO DR. CAISILO TORRES. Señor Presidente
Encargado, Señores Miembros del D¡rectorio. Yo quisiera que el funcionario
responsable de esta área nos haga un breve resumen para explicar en qué

consisten la sexta y sépt¡ma reforma presupuestaria del año 2020.

PRESIDENTE ENCARGADO. T¡ene la palabra el Econ. Oscar García, Gerente
Financiero de la Empresa Pública Municipal Reg¡stro de la Propiedad del cantón
Santo Dom¡ngo.

ECON. OSCAR GARC|A, GERENTE FINANCIERO. SEñOr PTESidENtE

Encargado, Señores M¡embros del Directorio. Estas reformas fueron aprobadas
con la anterior administración; pero, he revisado y he encontrado que estas
reformas al presupuesto y al POA se h¡c¡eron por necesidad ¡nst¡tucional.
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PRESIDENTE ENCARGADO. Con ta explicación que se ha dado por parte det
Gerente F¡nanciero de la institución. Se da por conocidas la sexta y séptima
reformas presupuestarias al ejerc¡c¡o económico del año 2020.

Señor Secretario, por, dé lectura al sigu¡ente punto del Orden del Día.

4. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ORGANIGRAMA ESTRUCTURAL
DE LA EMPRESA PIJBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD
DEL CANTÓN SANTO DOMINGO.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Directorio, está en
consideración el Organigrama Estructural de la empresa, el mismo que ha sido
modificado. Tiene la palabra el Dr. Camilo Tones.

ttllEttBRo DEL DIRECTORIO DR. CAÍUIILO TORRES. Señor Presidente,
compañeros miembros. Efect¡vamente, previo a esta Sesión, se anal¡zó y se
pidió la explicación correspondiente, a efecto de conocer de manera clara y
precisa, cómo quedará el Organigrama Estructural de la Empresa Pública
Municipal Registro de la Propiedad del cantón Santo Domingo, a partir del año
2021; considero que han sido claras las exposiciones y hemos estado de
acuerdo; por lo cons¡gu¡ente, mociono oue se aoruebe el Oroaniqrama
Estructural de la Emoresa Pública Municioal Reoistro de la Prooiedad del cantón
Santo Dominoo que reqirá oara el año 2021. con las modificaciones v
suoerencias formuladas.

PRESIDENTE ENCARGADO. Hay una moc¡ón presentada por parte del Dr.
Camilo Torres, apoyada por la lng. Patricia Recalde. Por favor, Señor Secretario
sírvase tomar votac¡ón ordinaria.

SECRETARIO. Señores miembros del Directorio, hay una moc¡ón presentada,
deb¡damente apoyada, quienes estén de acuerdo, sírvanse levantar la mano.
Por unanimidad, se aprueba el Organigrama Estructural para el año 2021 con las
modificaciones presentadas.

RESOLUCIÓN: EPT'RP.SD-WEA§O.OI4-2020.11.1245. EL DIRECTORIO DE
LA EiIPRESA PÚBLICA ilIUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEOAD DEL
CANTÓN SANTO DOMINGO, CONCOCE Y RESUELVE: A TRAVÉS DE
VOTACIÓN ORDINARIA, POR UNANIftiIDAD, APROBAR EL ORGANIGRAi'A
ESTRUCTURAL QUE REGIRÁ PARA EL AÑO 2021, CON LAS
i,lODIFICACIONES Y SUGERENCIAS FORTIULADAS POR EL DIRECTOR¡O.

PRESIDENTE ENCARGADO. Por unanimidad, se aprueba el punto cuatro.
Señor Secretar¡o, por favor, dé lectura al siguiente punto del Orden del Día.

5. CONOCIMIENTO DEL PLAN OPERATIVO ANUAL 202'I OE LA EMPRESA
PÚBLIoA MUNICIPAL REGISTRo DE LA PRoPIEDAD DEL oANTÓN
SANTO DOMINGO. .I
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PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Directorio, está en

consideración el quinto punto del Orden del Día, el mismo que es para

conoc¡miento. Tiene la palabra el Dr. Camilo Torres.

ilIIEMBRO DEL OIRECTORIO DR. CAtllLO TORRES' Señor Presidente,

solicito que el funcionario encargado de esta área nos dé un corto resumen.

PRESIDENTE ENCARGADO. Tiene la palabra la lng. Mariela Nogales, Apoyo

en Funciones en Planificación lnstitucional de la Empresa Pública Municipal

Registro de la Propiedad del cantón Santo Dom¡ngo,

ING. TIARIELA NOGALES, APOYO EN FUNCIONES EN PLANIFICACIÓN

INSTITUCIONAL. Para la elaboración del POA de la ¡nst¡tución, se tomó en

cuenta la misión y visión de la empresa, ¡gualmente se ha consumado por cada

una de las actividades y proyectos de cada una de las gerenc¡as y unidades de

la empresa. En este caso sería, Gerencia Administrativa tendría un presupuesto

de $497.164,49; aquí se va a tomar en cuenta un proyecto de adquisición o

remodelación para construir el Archivo General de la institución; también se está

tomando en cuenta las herramientas y equipos que se van a adquirir para el

Proyecto de Modernización. En Adm¡nistración del Talento Humano tenemos un

presupuesto de 1'396.670,99, aquí está incluido el personal que estará

vinculado al Proyecto de Modemización.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES' Eso seria del

presupuesto porque está ligado el POA al presupuesto; pero, mencione algo

relevante.

ING. iIARIELA NOGALES, APOYO EN FUNCIONES EN PLANIFICACIÓN

INSTITUCIONAL. Lo relevante es el Proyecto de Modernización y la

construcc¡ón del Archivo General.

MIEilIBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Y ¿el proceso del

vehículo?

ECON. OSCAR GARciA, GERENTE FINANCIERO. Eso es para este año y ya

está en proceso.

ING. i'ARIELA NOGALES, APOYO EN FUNCIONES EN PLANIFICACIÓN

INSTITUCIONAL. Tenemos un cronograma ya elaborado para la adquisición del

vehículo, cumpliendo esto salimos justo el 31 de diciembre de 2020 con el

contrato.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señores miembros del Directorio, con la

explicación de la compañera, se da por conoc¡do el POA para el año 2021 de la

instituc¡ón. Señor Secretario, tenga la bondad de dar lectura al sigu¡ente punto

del Orden del Día. aI
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6. CONOCIMIEruTO, RI.¡AI-ISIS Y RESOLUCIÓru OE LA PROFORMA
pRESUPUESTARIA 2021 DE LA EMpRESA ptl,aLlcR MUNtctpAL
REGISTRO DE LA PROPIEDAO OCI CRI'¡¡Ói.¡ SANTO DOMINGO.

PRESIDENTE ENCARGADO. Por favor, el compañero funcionario responsable
del área que nos explique cómo ha sido conformado el Presupuesto para el año
2021 de la Empresa Pública Municipal Registro de la Propiedad del cantón
Santo Domingo.

ECON. OSCAR GARCíA, GERENTE FINANCIERO. SEñOr PrES¡dENtE

Encargado. En las carpetas que se ha enviado con el informe respeclivo, hemos
dado cumplimiento a todo el articulado del COOTAD; y, se ha realizado
dependiendo de la cant¡dad de ¡ngresos que mantiene la institución. Para el año
2021, se ha estimado una recaudación de 1 

'940.015,64; los cuales están
distribuidos de la siguiente manera:

o lngresos sobre la propiedad: $1 '691.386,75

. lngresos por gastos generales: $248.628,89

Hasta ahí los ingresos. Más abajo hay un detalle de egresos que corresponden
a:

o Gasto corriente

o Gasto en personal: $&48.014,33

o Bienes y servicios corrientes: $410.561 ,27

o Otros gastos corr¡entes: $16.657,88

o Transferencias corrientes: $15.540,00

Ese es el programa del gasto corriente. Ahora tenemos el gasto de invers¡ón que
corresponde a:

r Gasto de inversión: $739.364,74

. Gasto en personal de inversión: $733.131,66

. Bienes y servicio de inversión: $6.233,08

o Gastos de capital: $109.877 ,42

Dando un total de $1'940.01 5,64. Hasta ahí la proforma resumida.

MIEilBRO OEL DIRECTORTO DR. CAttLO TORRES. O sea, saten con las
justas.

ECON. OSCAR GARCíA, GERENTE F|NANC|ERO. Lo que pasa es que, et
COOTAD dice que hay que hacer ingreso sobre egresos. Nosotros tenemos los

pag¡na 7 de t3 a:il:fl11',t:irrffil# a
**x3íl"láT,,i,"i§jff30 

-

ACTA EPMRp-SD-WEA-S0{14-2020-11-12



I EPMRP.SD

I errrenesl etlelrcA xturtctPAl

§ neorsrno oe
\ LA PROPIEDAD

fl
\- DATOSi !-l \

AcrA DE u seslól oRDINARIA DEL l2 oE NovlEfutBRE DE2020

remanentes, obviamente; pero, el remanente, de acuerdo al artículo 39 de la

LOEP dice que a partir de la liquidación del presupuesto del año que feneció,

hay que transferir el remanente a la Mun¡cipal¡dad. Entonces, después de haber

liquidado el presupuesto, hay que hacer una reforma al presupuesto 2021' de

acuerdo al artículo 59 de la LOEP, otorgamiento de los suplementos de créditos

de clasificación. En esa reforma ya se incluye los ingresos que son CAJA

BANCOS para hacer el pago de la Cuentas por Pagar que queda pend¡ente; en

este caso va a quedar pendiente la compra del vehículo, la adquisición del nuevo

programa de contabilidad Olympo; y, después de haber debitado eso, queda el

remanente para el Municipio y automáticamente hay que transferir.

irlEtUlBRO DEL DIRECTORIO DR. CAIUILO TORRES. Había un valor del año

pasado que no transfirieron. ¿Qué pasó con ese valor?

ING. TIARIELA NOGALES, APOYO EN FUNCIONES EN PLANIFICACIÓN

INSTITUCIONAL. Son $300.000 que está presupuestado para el Proyecto de

Modernización, pero se estableció que el próximo año se lo hará con personal

contratado en la ¡nstituc¡ón y adquisición de equipos, ese valor se va a volver a

const¡tuir.

SECRETARIO. De estos $300.000, con los cr¡terios de cada una de las

unidades; vimos factible realizarlo nosotros mismos, sobre todo, por la seguridad
jurídica que t¡ene el archivo; es muy delicado entonces lo vamos a hacer

nosotros mismos con personal propio. Entonces, en los dos años vamos a
utilizar $240.000; de los $300.000 tenemos $60.000 a favor todavía.

ilIIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. ¿Cómo están ahora los

ingresos?

ECON. OSCAR GARCíA, GERENTE FINANCIERO. Los ingresos están bien

ahora. En el mes de octubre de este año tuvimos un ingreso de $20'l 102'82. Es

un ¡ngreso similar con respecto a octubre del año anterior. Ya desde el mes de

sept¡embre se normalizó, porque ingresó $169.949,78.

Yo tengo una preocupación ahí, el artículo 26 de la Ordenanza de Creación de la

Empresa Pública Munic¡pal Registro de la Propiedad el cantón Santo Domingo,

dice que la empresa como tal debería invertir y reinvertir; pero, nosotros por

ahora estamos en un edificio que es dado en comodato por el Municipio; de lo

cual, nosotros, lo único que podemos hacer es, darle manten¡m¡ento' construir

una batería sanitaria, hacer una bodega; pero eso no es inversión, es un gasto;

nosotros deberíamos apuntar a que el Municipio nos done un terreno para

comenzar a constru¡r el propio edific¡o porque si no, no tenemos una capacidad

más ampl¡a para hacer una ¡nversión.

fúllEfúBRO DEL DIRECTORIO DR. CAirlLO TORRES. Pero ahí, yo considero

que no se podría donar. Pidan al Municipio la venta del mismo ¡nmueble.
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IUIIEUBRO DEL DIRECTORIO ARQ. ALICIA MESTANZA. Ustedes tienen
independencia financiera para poder expropiar. El Municipio no les puede donar
ni expropiarles a ustedes porque ustedes pueden comprar.

ECON. OSCAR GARC|A, GERENTE FINANC|ERO. La ordenanza no nos da
esa capacidad de expropiación, ya le revisamos.

fúlEfulBRO DEL DIRECTORIO ARQ. ALICIA ÍúESTANZA. Sí les da. EPMAPA
exprop¡a sus propios predios para hacer, por ejemplo, plantas de tratamiento. Al
tener ustedes autonomía financiera y admin¡strat¡va, lo pueden hacer.

ECON. OSCAR GARCíA, GERENTE F|NANC|ERO. He estado pensando
también que, la Ordenanza debe¡ía reformarse, data del 2016: y, hay cosas que
han cambiado, el pueblo ha crecido. Ahí podríamos poner incluir que el Registro
de la Propiedad tenga esa capacidad de expropiación.

PRESIOENTE ENCARGADO. Compañeros, por favor, definamos este punto y
luego esto lo podemos tratar en el punto yARlOS. Tengo una pregunta ¿Cuál
fue el mes más crítico de la pandemia? O ¿fue toda la pandemia?

ECON. OSCAR GARCíA, GERENTE FINANCIERO. A ver, yo no estaba todavía
en ese entonces; pero, me parece que fue febrero y rnarzo. Pero, ahí hay una
cuestión que, el Reg¡stro de la Propiedad es muy diferente a las otras empresas.
Le pongo un ejemplo, la empresa de movilidad se maneja con un presupuesto

exclus¡vo que es del ingreso de usuarios al terminal, nosotros nos f¡nanc¡amos
con las tasas que paga el usuario por recibir un serv¡c¡o. Entonces, la gente en

verdad no fue a sol¡c¡tar ese servicio en esos meses; pero, eso quedó
simplemente rezagado para los siguientes meses, lo que no ocune con la

empresa de movilidad, para ellos esa plata es perdida. Nosotros no hemos
perdido esa plata y estamos aumentando el ingreso tal como lo informé hace un
momento. No tenemos ese riesgo de vaya a haber pérdida en la empresa.

irlEirtBRO DEL DIRECTORIO lNG. PATRICIA RECALDE. Solo un comentario.
Si bien es cierto, no se parecen a las otras empresas y no es cuestión que
estaban rezagados los trámites. En la Dirección de Avalúos y Catastros se vio
una caída total, no hubo el mismo flujo de compraventas y eso debió verse
reflejado en el Registro de la Prop¡edad. Sí deberían hacer un análisis; no en el
mismo grado que la empresa de transporte, pero, sí debió haberles golpeado la
pandemia.

PRESIDENTE ENCARGADO. Grac¡as lng. Recalde; sería bueno que se haga
un análisis interno para que tengamos una información más clara sobre si fue
crítica la s¡tuación f¡nanc¡era durante toda la pandem¡a como lo menciona la lng.
Patricia Recalde porque sí está enlazado Avalúos y Catastros con el Reg¡stro de
la Propiedad.

¡¡t
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ECON. OSCAR ClnCíe, GERENTE FINANCIERO. Obviamente fue crítica en

los meses de febrero y rnaz.o', o, abril y mayo.

PRESIDENTE ENCARGADO. Gracias por la información Econ. García. Señores

miembros del D¡rector¡o, con la explicación que hemos escuchado del Gerente

F¡nanciero, ¿alguien más tiene una inquietud? Tiene la palabra la lng. Patricia

Recalde

MIETIBRO DEL DIRECTORIO ING. PATRICIA RECALDE. SEñOT PTES¡dENIE

Encargado, una vez que nos han dado una expl¡cación y hemos analizado,

mociono oue se apruebe la resolución de la Proforma Presuouestaria del año

2021 de la Empresa Pública Municioal Reoistro de la Propiedad del cantón

Santo Dom¡noo.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Directorio, existe una

moc¡ón presentada, apoyada por la Arq. Alicia Mestanza. Señor Secretario, en

vista de que es resolución del presupuesto, sírvase tomar votación Nom¡nal.

SECRETARIO. Señores Miembros del Directorio, existe una moc¡ón presentada,

debidamente apoyada, se procede a tomar votación Nominal.

1 . Lic. Francisco Calazacón

2. Arq. Alicia Mestanza Cadena

3. lng. Patricia Recalde Martínez

4. Dr. Camilo Tones Cevallos

5. lng. W¡lson Erazo Argoti

(a favor)

(a favor)

(proponente, a favor)

(a favor)

(ausente)

SECRETARIO. Señor Presidente, una vez constatada la votación, de los cinco

Miembros del D¡rector¡o, ex¡sten 4 votos a favor y 1 ausente.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del D¡rectorio, por unanimidad

se aprueba la Proforma Presupuestar¡a para el año 2021 de la Empresa Pública

Municipal Registro de la Propiedad del cantón Santo Dom¡ngo.

RESOLUCIÓN: EPTTRP€D-WEA§O.o14.2020 -11 -12-07, EL DIRECTORIO DE

LA EÍUIPRESA PÚBLICA IUIUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL

CANTÓN SANTO DOMINGO, RESUELVE: A TRAVÉS DE VOTACIÓN

NOMINAL, POR UNANIi'IDAD, APROBAR LA PROFORMA

PRESUPUESTARIA DEL AÑO 2021, DE LA ETIPRESA PÚBLICA MUNICIPAL
REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN SANTO DOMINGO.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señor Secretario, tenga la gentileza de dar lectura

al siguiente punto del Orden del Día.

7. vARtos aI
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PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Directorio, ¿alguien que
desee acotar algo? Tiene la palabra la lng. Patricia Recalde.

MIEiIBRO DEL DIRECTORIO ING. PATRICIA RECALDE. Señor Presidente
Encargado, yo quería solic¡tar al Gerente General del Registro de la Prop¡edad
que, en el Proyecto de Modernización, considere la estrecha intenelación que

ex¡ste entre el Reg¡stro de la Prop¡edad y la Dirección de Avalúos y Catastros.
Nos han informado que han tomado la decisión de hacer por gestión propia,

cambiaron el modelo, pero dentro de ese modelo si quisiera ver que esté
reflejado personal de la Dirección de Avalúos con la normativa que nos dice la
DINARDAP que apl¡quemos; y, que cont¡nuemos con ese trabajo que se venía
haciendo con la Gerente General anterior, que no se pierda lo que ya se venía
hablando acerca de los vínculos, de la interrelación, hay un software de ¡nternet
que es el SIGAC, que cons¡deremos todas estas herramientas que tenemos y

que sigamos avanzando. Esa es mi recomendación Señor Presidente.

PRESIOENTE ENCARGADO. Considero que por el Señor Gerente no habrÍa
problema porque no somos una isla aparte, hay una correcta correlac¡ón de

trabajo y eso es lo que el Señor Alcalde pide, que haya un trabajo muy

coordinado de la Empresas Públicas Municipales y la Municipalidad, creo que no

habría ningún inconveniente para que haya esa coordinación oportuna. ¿Alguien
más que tenga alguna inquietud? T¡ene la palabra el lng. Nilo de la Tone.

ING. NILO DE LA TORRE COORDINADOR DE GESTIÓT.¡ OE U
MUNICIPALIDAD. Señor Pres¡dente Encargado. Habíamos conversado, en el

tema del Organigrama Estructural del Registro de la Propiedad, la posibilidad de

que se forme una comisión para establecer los puntos y concatenar el tema
Organigrama con el Orgánico Funcional por Procesos. En ese sentido, me

permito solicitarles, se considere la conformación de una Comisión de Gestión
para que se trate este tema y se puedan desarrollar los puntos que
paralelamente deben trabajarse en el tema del Organigrama. La Com¡s¡ón la

conformarían el Director de Cal¡dad de la Municipalidad; quien les habla, lng.

Nilo de la Torre, Coordinador de Gestión de la Municipal¡dad y los Directores de

la Empresa Pública Municipal Registro de la Propiedad del cantón Santo

Dom¡ngo.

PRESIDENTE ENCARGADO. Tiene la palabra la Arq. Alicia Mestanza.

tlllEtllBRo DEL DIRECTORIO ARO. ALICIA MESTANZA. Señor Pres¡dente

Encargado, elevo a moción la solicitud olanteada oor el lnq. Nilo de la Tone.
Coord¡nador de Gestión de la Municipal¡dad. en donde nos indica la necesidad
de conformar de una Comisión para oue analice el Oroánico Funcional v quede

establec¡do el Estatuto oor Procesos, La Comisión deberia estar integrada por el

Director de Gestión de la Calidad del GAD Municipal, el Gerente General del
Registro de la Prop¡edad y los Directores que estén relac¡onados, incluso el
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Coordinador de Fortalec¡miento lnstituc¡onal del GAD Municipal. Hasta ahí la
moción.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Directorio, existe una

moción presentada, apoyada por el Dr. Camilo Torres. Señor Secretar¡o, tenga la

bondad de tomar votación Nominal.

SECRETARIO. Señores Miembros del Directorio, ex¡ste una moción presentada,

debidamente apoyada, se procede a tomar votac¡ón Nominal.

I . L¡c. Franc¡sco Calazacón

2. Arq. Alicia Mestanza Cadena

3. lng. Patricia Recalde Martínez

4. Dr. Camilo Torres Cevallos

5. lng. Wilson Erazo Argoti

(a favoo

(proponente, a favor)

(a favor)

(a favor)

(ausente)

SECRETARIO. Señor Presidente, una vez constatada la votación, de los cinco
Miembros del Directorio, existen 4 votos a favor y I ausente. Por unanimidad se
aprueba la Comisión que anal¡zará el Orgánico Funcional institucional.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Director¡o, por unanimidad
de los presentes, se aprueba la conformación de la Comisión para analizar el
Orgánico Funcional por Procesos de la Empresa Pública Municipal Reg¡stro de la
Propiedad del cantón Santo Dom¡ngo,

RESOLUCIÓN: EPMRP§D.WEA§O.o14.2020.11.'12.08. EL DIRECTORIO DE
LA ETIPRESA PÚBLICA TIUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL
CANTÓN SANTO DOÍUIINGO, RESUELVE: A TRAVÉS DE VOTACIÓN
NOMINAL, POR UNANIMIDAD, APROBAR LA CONFORMACIÓN DE UNA
COMISIÓN PARA ANALIZAR EL ORGÁNICO FUNCIoNAL PoR PRoCEsoS,
DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL
CANTÓN SANTO DOMINGO, INTEGRADA POR:

o DIRECTOR DE CALIDAD DE LA MUNICIPALIDAD
O COORDINADOR DE GESNÓN DE LA MUNICIPALIDAD
. COORDINADOR DE FORTALECIiiIENTO INSTITUCIONAL DE LA

MUNICIPALIDAD
. GERENTE GENERAL DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL

REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN SANTO DOi,!INGO
. DIRECTORES DE LAS DIFERENTES UNIDADES DE LA EilIPRESA

PÚBLICA i,IUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD OEL CANTÓN
SANTO OOiltNGO

PRESIDENTE ENCARGADO. Al haberse agotado el Orden del día, señor

Secretario, se clausura la presente Sesión Ordinaria del D¡rectorio de la Empresa

Página 12 de ü¡
wwrv.rrglatrodelaproplodldld.gob. ec
Urb. Cclegial, Lu¡s Valgncia y Arturo Boria

aIaa
"*;iíllÍi_j,,i"11#í§30 

-
--

ACTA EPMRP-SD-WEA-SGO14-2020-11-12



I ¡aufltctP Ltoao ¡

Ñ Sqnto !
§9rUingo I

EPMRP-SD

E PRESA PúBLtcA MUr{rctpAL

REGISTRO DE
LA PROPIEDAD

DATOS
PI,BL COS

,
aI

págrna t3 de 13 I
#"#EiffiJy.,ffi,yá# -@FPMReg,stooetapop€oadsDLU 

-

-

AcrA oE l-l seslóH oRDtNARtA DEL 12 DE NovtEuBRE DE2o2o

Pública Municipal Registro de la Propiedad del cantón Santo Domingo. Se
agradece a los Señores M¡embros del Directorio y compañeros de la empresa.

SECRETARIO. Siendo las 'l I H00, por disposic¡ón del señor Presidente
Encargado, se clausura la presente Sesión Ordinaria del Directorio de la
Empresa Pública Municipal del Registro de la Propiedad del cantón Santo
Dom¡ngo.

-r'

PRESTDENTE (E) DEL DTRECTORTO

lng. Luis Valencia Bejarano

SECRETARIO DEL DIRECTORIO

EPMRP§DEPMRP-SD

acTA EPMRp-SD-WEA-SO-O14-2020-1 1-12



GERENCIA GENERAL

PROPUESTA DE REFORMA ORGANIGRAMA 
DEL REGISTRO DE LA PROPIEDAD

Directorio   |   November 12, 2020

DIRECCIÓN

CERTIFICACIÓN

REGISTRADOR DE LA 
PROPIEDAD

DIRECCIÓN 
ADMINISTRATIVA

Significado de los Colores

DIRECTORIO

PROCURADURÍA 
SÍNDICA

SUB DIRECCIÓN 
TÉCNICA 

REGISTRAL

COMUNICACIÓN 
SOCIAL

INSCRIPCIÓN

TÉCNICA JUDICIAL

ARCHIVO 
REGISTRAL

DIRECCIÓN DE 
ADMINISTRACIÓN DEL 

TALENTO HUMANO

DIRECCIÓN 
FINANCIERA

ANALISTA

CONTROL DE 
BIENES Y 

ACTIVO FIJO

ADQUISICIONES Y 
CONTRATACIÓN 

PÚBLICA

SEGURIDAD Y 
SALUD 

OCUPACIONAL
PRESUPUESTO

CONTABILIDAD

Significado de los Bordes
CREACIÓN

TECNOLOGÍAS DE 
LA INFORMACIÓN

SUB DIRECCIÓN

PLANIFICACIÓN 
INSTITUCIONAL

SECRETARIA 
GENERAL Y 

ARCHIVO GRAL.

DESARROLLO 
INSTITUCIONAL, 

CALIDAD Y 
PROCESOS

CENTRO DE 
ATENCIÓN 

CIUDADANA
TESORERÍA



I EPMRP-SD

¡ EMPFESA PúBLIcA MUNtctpAL

§ REGts;TRo DE
E LA PROPIEDAD

Iili,': ;11'l\ lj,l,:il..,ii

1li- |jir(.r,:l i tlcr rli

DATOS
PUBLICCS

aI
wuruv.registrodelapropiedadsd .;, ¿
t-lrlr. colágial, Lr,ls\.-:. , .'I-" ''r. , a'J22/51 ,. I

@EPMRegistrr 't. r.- ,.t -',rt . T' 

-

.-

#
\{P

DIRECTORIO DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL REGISTRO
DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN SANTO DOMINGO

cERTt FICACIóN 01 4-05-060

RESOLUC¡ÓN EpMRp-SD-WEA-SO-o1 4-2020-t r -1 2-05

El lnfrascrito Secretario del Directorio de la Empresa Pública Municipal Registro de la

Propiedad del cantón Santo Domingo EPMRP-SD, CERTIFIGA QUE: El Directorio

EPMRP-SD, en SESIÓN ORDINARIA, celebrada el 12 de noviembre de 2020,

CONOC!Ó Y RESOLV!Ó: A través de Votación Ordinaria, por Unanimidad, APROBAR el

Organigrama Estructural que regirá para el año 2021, con las modificaciones y

sugerencias formuladas por el Directorio.

Santo Domingo, noviembre 12 de 2020.

SECRETARIO DEL DIRECTORIO EPMRP.SD
LVB/cr
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DIRECTORIO
SECRETARIA

Luis Vafencia Bejarano
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